Задача 1. В окружность вписан равнобедренный треугольник АВС (АВ = ВС). На дуге
               АВ взята произвольная точка К и соединена хордами с вершинами 
              треугольника. Доказать, что АК ∙ КС = АВ2 – КВ2. [3]
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                        Доказательство.

1. По условию треугольник АВС – равнобедренный, значит, его углы при основании равны и высота к основанию является медианой. Пусть 
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А = 
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С = α, тогда АС = 2АВ∙cosα .

2. Рассмотрим четырехугольник АКВС, он является вписанным, значит, к нему применима теорема Птолемея, т.е.                                                        

                                    АВ∙КС = АК∙ВС + АС∙КВ   (1).

3. Учитывая, что ВС = АВ и АС = 2АВ∙cosα , равенство (1) примет вид:                                       

      АВ∙КС = АК∙АВ +2АВ∙КВ∙cosα    (2).

      Разделив обе части равенства (2) на АВ и, умножив на АК, получим тождественное 
4.       равенство    АК∙КС = АК2 + 2АК∙КВ∙cosα        (3) .      

5. Четырехугольник АКВС – вписанный, 
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 EMBED Equation.3  [image: image4.wmf]Ð

АКВ + 
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АСВ = 180°.

Рассмотрим треугольник АКВ, в нем 
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АКВ = 180°- α , т.к. 
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АСВ = α. 

            Применяя теорему косинусов, получим: АВ2 = АК2 + КВ2 – 2АК∙ КВ∙ cos(180°- α) , т.е.

            АВ2 = АК2 + КВ2 + 2АК∙ КВ∙ cosα , отсюда  АВ2 – КВ2 = АК2 + 2АК∙ КВ∙ cosα       (4) .

     5.    Правые части равенств (3) и (4) равны, значит, равны и их левые части,  

            т.е.  АК∙КС = АВ2 – КВ2 , что и требовалось доказать.
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